

“气”势十足 精彩澎“排” 我市直属学校教职工气排球比赛圆满落幕

■记者 欧梦霞

本报讯“漂亮!”“好球!”1月12日一大早,市祥和中学体育馆里便传来一阵阵欢呼加油声,我市直属学校教职工气排球比赛决赛在这里举行。

当天,体育馆内气氛热烈,高潮迭起。发球、传球、起跳、拦网、扣球,参赛队员精湛的球技不断引来赛场观众的喝彩。经过精彩而又激烈的角逐,祥和中学附属小学、乙烯小学、桥北小学斩获小学组冠亚军,广东茂名幼儿师范专科学校、祥和中学、新世纪学校获得中学组前三名。

赛后举行的闭幕式为小学组及中学组前8名的队伍颁奖,并为获得“体育道德风尚奖”的

学校颁发奖牌。此外,值得一提的是,作为活动承办方,市祥和中学被授予“优秀组织奖”。

据悉,市直学校教职工气排球比赛由市教育局主办,市祥和中学承办,共吸引了45支队伍,675名运动员参赛。比赛自1月6日开幕以来,全体运动员发扬“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克体育精神,团结协作、文明参赛,赛场上顽强拼搏,赛台下加油鼓劲,充分体现了“友谊第一,比赛第二”的运动精神,展示出教职工勇于拼搏、团结协作、敢于竞争、奋发超越的精神风貌,也展现了“坚定自信、务实进取、百折不挠、开放包容、向上向善”的新时代茂名奋斗精神。

“这次活动进一步丰富了教

职工精神文化生活,提高了团队协作力和凝聚力,在社会上营造了全民健身的良好氛围。”活动相关负责人说道,“接下来,我们将继续提高教职工身体素质、运动技能、意志品质等综合素质,把体育运动中顽强拼搏的精神和勇于吃苦的作风用到今后的教学 and 工作中,奋力推动茂名教育事业高质量发展。”



扫一扫 更精彩



▲参赛各队奋力击球,以精湛的球技赢得比赛。
▲市教育局有关领导为获得“体育道德风尚奖”的学校颁发奖牌。茂名日报社全媒体记者 吴云杰 摄



高山镇做好未成年人 权益保护和违法犯罪 防治工作 护航“少年的你”



■记者 王霞 通讯员 肖沁沁

本报讯 为切实保障未成年人合法权益,增强未成年人法治意识和法治观念,护航未成年人身心健康成长,茂南区高山镇全力推进预防治理未成年人违法犯罪工作,全力推动全镇未成年人保护工作高质量发展。

以合围之势架起未成年人保护“围栏”。建立“月调度、季碰头”、工作提示等机制,定期召开工作会议,为每个季度的工作把脉定向。打造多渠道发现机制,组织工作人员在各自职责范围内了解未成年人生活和学习现状,建立中心学校、综治、民政、公安、教育等相关部门信息筛查和通报制度,增强群众对侵害未成年人权益事件的报告意识。以“青春向善”青少年服务站为抓手,打造了“职能部门+社会组织+镇村干部+志愿者”的工作模式,积极发动网格员、志愿者队伍、群众等对辖区进行巡查,及时发现线索,主动向镇民政部门报告困境未成年人相关信息。

以共治之效筑牢未成年人保护“屏障”。聚焦家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护六大保护,积极开展未成年人保护宣传活动。组织各村(社区)在服务大厅摆放《中华人民共和国未成年人保护法》宣传资料,供群众免费取阅学习,加大未成年人保护政策法规宣传力度。多次组织镇综治办、团委、妇联、文化站等部门持续深入开展校园普法教育宣传,走进中小学开展“防溺水”“安全知识进课堂”、禁毒知识等宣传活动共计34次,增强未成年人的安全防范意识和自我保护意识。

以首见之责守住未成年人保护“禁区”。组织公安、执法、市场监管等部门联合执法,深入开展校园周边环境专项整治行动,依法查处校园周边烟酒、垃圾食品等违规出售情况。同时,通过对困境、留守儿童家庭逐户随访,深入了解困境儿童家庭生活状况,促进困境儿童的健康成长、全面发展;积极开展辖区内社会散居孤儿、农村留守儿童和困境儿童关爱服务工作,建档并实施动态更新;在开展专业服务中,及时分析服务对象信息,建立个人档案、有针对性地设计服务方案。特别是开展个案管理服务时,根据服务对象的实际情况,及时调整工作方式方法,总结工作经验,做实、做细专业服务,为服务对象提供坚实的服务保障。



官方微信



官方新浪微博

茂名网: www.mm111.net

化州市人大东山街道工委

向“绿”而行 擦亮绿美东山生态名片



推进绿美茂名生态建设

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文
通讯员 曾楷瑞 梁杰雄

本报讯 化州市人大东山街道工委牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,将绿美乡村建设与实践“百千万工程”、人居环境整治有效融合,聚焦“一个引领,两个打造,三个强化”,大力开展“绿美东山·人大代表在行动”,向“绿”而行,用实际行动为东山高质量发展提供良好生态支

撑贡献人大力量。

坚持“人大引领” 让群众“动”起来

化州市人大东山街道工委深入开展“家庭教育大讲堂”,弘扬生态文明理念,引导选民破除陈规陋习,树立勤俭节约、绿色健康的文明新风尚。积极开展双碳知识宣传,引导广大家庭践行简约适度、绿色低碳的生活方式。向全街道选民发出“同植幸福树·共建绿美

家”的倡议,呼吁广大选民和家庭踊跃参与种植家庭林、亲子林,争做绿美东山生态建设的倡导者、践行者、守护者。

坚持“两个打造”让 东山“靓”起来

一是打造“庭院经济”,拓宽农民增收渠道。以环境整治为契机,立足本地资源,探索“庭院+绿化”为主的庭院绿植经济模式。积极开展“人大引领乡村振兴·绿美东山你我共建”“喜事种棵树”等活动,于房前屋后、闲置地、公共场地清理杂竹杂草,种上化橘红苗和名贵果苗,把村庄的“零散地”建成“增收园”,大力发展“美丽经济”。目

前,全街道村庄已种上橘红苗12000多株,红宝石青柚3000株,各种优质名贵果苗2000多株。二是打造乡村振兴绿美示范村。通过以点连线,以点带面,积极开展“绿美东山”比学赶超活动,推动各村争先创优、增绿添彩,用实际行动打造东山靓丽乡村风景线。目前,已涌现出红卫新村、樟山村、大屋村等一批绿美示范村。

坚持“三个强化” “美丽密码”用起来

一是强化宣传引导。线上通过微信群、短信、网络平台宣传绿美乡村建设的重要性,线下采取召开群众会、板凳会、进村

入户等,大力宣传人居环境整治的必要性和现实意义,发动群众主动参“战”,实现由“要我建”到“我要建”,营造“户户向美而建,人人向美而干”的良好氛围。二是强化资金筹措。通过发动代表捐一些、乡贤赞助一些、街道出一些、社会各界和帮扶单位支持一些的办法积极筹措资金,目前已筹措资金20多万元。三是强化长效管护机制。将人居环境整治提升、绿美村庄建设纳入村规民约,形成共建共管共护共享的常态机制。同时制定“红黑榜”考评机制,通过不定期组织人大代表“看、听、评”进行考核评分,形成比学赶超、奋勇争先的生动局面。

麻岗镇:打好“五张牌” 推动“百千万工程”走深走实

聚焦“百千万工程” 推动高质量发展 茂名在行动

■特约记者 王全明
通讯员 陈忠辉 李峰

本报讯 2023年以来,电白区麻岗镇进一步理清发展思路,确立“温泉文旅镇、现代农业镇、历史文化镇”三大发展定位,以打造“山水宜人”温泉文旅名镇为目标,明确工作重点,完善工作措施,用好“一四五”工作法,着力打好“五张牌”,不断创新工作机制,推动“百千万工程”走深走实。

打好温泉文旅名镇 建设“文化牌”

麻岗镇党委、政府围绕“温泉文旅镇、现代农业镇、历史文化

镇”的发展定位,深入挖掘本土红色、古色、绿色、蓝色“四色文化”资源,推进“白马红色村、御水古温泉及古驿道古色文化、坑内来今田园绿色示范带、沿海小渔村蓝色观光带”等特色点建设,着力构建“一环二廊三区四带”文旅发展格局,建设集观光旅游、度假养生、医疗保健、休闲娱乐、文化体验、红色教育、运动康体等功能于一体的温泉文旅特色小镇,擦亮“多彩麻岗”名片。

打好农业产业“特色牌”

该镇依托自然条件、资源禀赋,以高品质农业为主体、高标准养殖业为基础、农水产加

工业为链条,着力打造现代农业强镇。坚持质量兴农、绿色兴农、特色兴农,做大做强荔枝、圣女果、沃柑、北运菜、香芋、白鸽养殖等特色产业。投入专项资金扶持铁丰农牧公司白鸽养殖基地施行生态高效种养模式。深化“百会帮百镇”工作,与海南省茂名商会、贵州省茂名商会签订产业发展协议,计划引资2.6亿元,推进“石苟华南珍稀植物园”“大路街奇楠沉香产业园”“双目农产品加工产业基地”“麻岗特色夜市商业街”等特色产业建设。做好产业引导,多措并举盘活土地资源,引导群众在国道沿线发展种植草莓、圣女果等具有观光采摘功能的农业产业,以实际经济效益促进农民增收。

打好生活水平提升 “品质牌”

坚持以人民为中心的发展理

念,进一步配套完善镇村基础设施建设、公共服务,提高群众生活品质。完成镇区主干道路面白改黑,建成镇级污水处理厂,铺设镇区污水管网及雨水管网完成雨污分流,建立健全镇级管理机制和保洁制度。全面推进“美丽宜居村”建设。不断完善“一村一保洁员”“红黑榜+积分制”等制度,以“积分制”小切口推动美丽宜居村建设大行动,全力以赴打好“美丽宜居村”村村过关攻坚战,力争2024年初创成国家卫生镇,美丽宜居村验收通过率90%以上。实施农村道路畅通工程,全面提升农村公路通达能力和安全保障水平,全力办好10件民生实事。

打好社会力量会聚“乡贤牌”

麻岗镇乡贤较多,拥有雄厚的社会资本和广泛的人脉资源。该镇党委、政府充分发挥乡贤作用,整合资源、会聚“贤能”,积极发动乡贤回来帮扶、反哺家乡,为

麻岗建设添砖加瓦。在知名乡贤邵兴华、欧亚儒等人的倡议下,200多名乡贤自愿成立了麻岗镇乡村振兴促进会,筹集资金1000多万元,举办了第一届颁奖助学颁奖大会,奖励优秀师生400多人,发放奖助学金150多万元。

打好基层治理创新“平安牌”

该镇聚焦基层治理八项重点工作突出问题,一抓到底、力求实效,推动基层社会治理持续深入,全面排查化解矛盾纠纷,深入开展“平安大走访”活动,营造安全稳定的社会环境,为高质量发展提供有力保障。持续保持反诈高压严打态势,坚持“每日一排查,每周一清查”机制开展打击治理电信诈骗工作,不定期组织大规模入户清查行动,电信诈骗同比下降60%;开展综治宣传20余场,发放禁毒、反诈宣传资料超1.2万份,建设“无毒村居”禁毒工作站,基层社会治理形势稳定向好。

关爱未成年人 公益广告

做亲近大自然 青少年自然

爱护大自然

爱我茂名 茂名市文明办 宣